

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kapu-u. 72.
Telefon 356.
Fióközllet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap d. u. 5 ó.
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Megfontolásul.

Brassó, 1911. jan. 13-án.

A mai korban, amikor a féltékenységek és evvel hasonló indulatok el-elragadják az embereket, különösen gondolkodás módjukat, helyénvalónak tartjuk az alábbi sorokat:

A felejtethetetlen báró Kaas Ivorról szép cikket s a cikkben komoly eszméket olvastunk a „Váci Közlöny“-ben. Katholikus laptársunk többek között ezeket írja:

„Az Alkotmány egyik nemrég számban szólottam a katolikusok és protestánsok politikai és társadalmi együttműködéséről. Igyekeztem nyugodt és őszinte hangon megnyugtanni protestáns testvéreinket e kérdés elé támasztott aggályaik felől; most pedig: báró Kaas Ivor halálakor idehívom őket az ő ravatalához s mondom: itt a példa, kövessék! Ime egy protestáns publicista kinek halálát az egész ország gyászolja, koporsójánál a katolikusok százezrei ontanak könnyeket. Ez egy olyan tény, melyet látnia, értékelnie mindenkinek kell, melyet lehetetlen észre nem venniök magyar protestáns testvéreinknek!

Az ő eszménye a kereszténység volt; aki tehát szintén a kereszténység jegyében él és dolgozni kíván: kövesse őt, találja meg a közös utat azokkal, kik szintén a kereszténységért dolgoznak — valláskülönbség nélkül. Az ő magasra törő lelke látta azt a megrendíthetetlen alapot mely katolikusokat és protestánsokat egybefűz: Krisztust. S mivel látta, hogy a katolikus közélet munkásai mindent Krisztusban és mindent Krisztusért tesznek s a kereszténység védelme az ideáljuk, a dogmatikai különbség ellenére köztük állott, sokban vezérukké lett s a katolikus közélet munkásai — ismét mondom — hittani különbség dacára híven követték őt. A jóakaratu, ideálisan gondolkozni tudó katolikusok és protestánsok ime megértik egymást!

S ha ezen ezernyi felfogáshoz még egy kicsiny realitás is járul, akkor nemcsak megérthetik, de meg is kell érteniök egy-

mást. Az a harc, mely a kereszténységet ostromolja, egyformán döngeti mindkettőnek bástyáit; de ha Kaas Ivorok támadnak a protestánsok között, kik ha talán nem is olyan tehetséggel, de hasonló igazságérzettel és jóakarattal küzdenek velünk egy táborban: akkor e harc csak szélmalomharc lesz, melyet modern Don Quixottok hasztalanul vívnak az öntudatos, egységesen szervezett magyar kereszténység ellen. Hol eszmékért élnek, ott akadály nincsen; de a hol eszmények nincsenek; akadály nélkül is halomra dől minden. . .

Ezen gondolat váltódik ki a gyászoló hangulatból báró Kaas Ivor ravatalánál. Aki megértette a nagy halott e legszebb örökségét: kövesse is azt, mert így állit neki lelkében legszebb emléket!

Fontolják meg azok e sorokat, a kiket illet, mert szintiszta igazságokat tartalmaznak!

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sörcesar-

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap“-ot
nem találjuk.

Hirek.

Brassó 1911. január 13-án.

Majláth püspök Kézdivásárhelyen.
A fáradhatatlan buzgalmu, apostoli tevékenységű Majláth G. K. gróf erdélyi püspök szerdán d. u. 3 órakor Pucher Anaklét alvinci zárdafő kíséretében Kézdivásárhelyre érkezett. — Egyenesen a főgimnáziumba hajtatott, ahol az egybegyűlt ifjusághoz az ő nyájas, közvetlen modorában beszédet intézett és jelezte, hogy csütörtökön az előadásokat fogja látogatni, majd pedig d. u. az ifjuságot gyóntatni. Pénteken a pápai áldást osztja ki.

Krisztus és a Modern Társadalom
c. alatt Bangha Béla S. J. a Budapesten tartott hitvédelmi előadásait kiadta. Az előadásokból most jelent meg az első füzet, ára 30 fill., az egész sorozat (kb. 15 füzet), ára előre megrendelve 2 kor. Az előadásokat melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Megrendelhető: Jeszuita rendház, Mária-utca Budapest.

A Népszövetségi előadásra, táncdal egybekötött színelőadásra azzal a megjegyzéssel hívjuk fel olvasóink figyelmét, hogy mindenki kellő időben gondoskodjék belépő jegyről. Erdősinek „Ami föntart minket“ című darabja kerül színre korunk egyik legfontosabb és legégetőbb társadalmi és szociális kérdését tárgyalja. A drámailag felépített egyes jelenetek, az egész darabban átvonuló nemes keresztény felfogás, nemcsak élvezetes, hanem nemesítő, felemelő hatásra számíthatnak. A műkedvelők odaadó ügybuzgalma és szakértelme pedig biztosítja a sikert. Tehát siessünk magunknak helyet biztosítani azáltal, hogy Csiby Béla Kolostor-utcai könyvkereskedésében minél előbb jegyet váltunk. Legyünk ott mindnyájan!

Tolvaj inas. Tegnap d. u. 4 ó. tájban Kontesveller Ella Ló-piac 10 sz. a. lakónőhöz egy kis inas fiu állított be s Balog Györgyöt kereste. Amint a fiu elhagyta a lakást, észrevették, hogy a konyhából 2 gyűrű eltűnt. A rendőrség a vizsgálatot megindította s kéri azon kereskedőt, ki a fiut Balog Györgyöz küldte, a nyomozás érdekében, a rendőrségen jelentkezzenek.

Népkönyvtárban vasárnap d. u. 3 ó. ismeretterjesztő előadás lesz. Kérjük ugy a népkönyvtári, mint a népszövetségi tagokat, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

Magyar bál. A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet 14-én tartandó báljára nagyban folynak az előkészületek. A bál egy történelmi darab bemutatásával veszi kezdetét, a mely lélekemelő stílusával nem egy igazán magyar érzésű szívet fog dobogásba hozni. A hatást még fokozza a szebbnél szebb régi magyar viselet, melyekben a szereplők jelennek meg.

A vigalmibizottság saját kezűleg készített igen csinos magyarstíliú táncrenddel lép meg a hölgyközönséget.

Kovács István

Czipész mester

□ □ Brassó, Fekete-utca 18. □ □

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.

Három zsufolt ház. A Kassai Hírlapból veszük e sorokat: — Cigányszerlem hiába a sok munkának és áldozatnak — mint színházi zsargonban mondják: beütött. Három táblás ház, ami azt jelenti, hogy a színház helyisége fölé kiakasztják a következő szövegű fekete táblát: minden jegy elfogyott! — legjobban igazolja, hogy a színház elsőrangú művészi nivón álló előadással fogta meg a közönség kegyét. Annyi gondosság, odaadó buzgóság, az előadó művészek ambíciója, mind együttvéve tényezői a sikernek. A kassai színház ezzel az előadással bátran fölveheti a versenyt a Király Színházzal, mert kiállításban, sem a színészek előadó művészetén, sem a rendezésben nem marad mögötte, sőt Várady Margit Zórikája és Hornyai Janka Ilonája úgy játéka, mint énekművészet tekintetében tökéletesebb a pesti szereplőnél. Szerdán és csütörtökön, újra a Cigányszerlem.

A Népszövetség igazgatósága felkéri a csoportvezetőket és a kerületi igazgatókat, hogy vasárnap délután fél 4 órakor az elemi iskola rajztermében megjelenni sziveskedjenek. Ezen összejövétel s azon a vezetőségnek teljes számban való megjelenése azért szükséges, hogy megállapodásra jussunk a népszövetségi színelőadás sikerét

biztosító teendőkre vonatkozólag és hogy a tagdíjak beszedéséről és tagok létszámáról ha nem is végleges, legalább általános tájékozódást nyerjünk. A hátralékos tagdíjak befizetése épen a tagok érdekében azért kívánatos, hogy a központnak a teljes névsort minél előbb beküldve, mindenki a tagsági füzetet a maga idejében megkaphassa.

Apollo bioszkop péntek és szombati műsora:

Bukfencvető (hum.)
A tanítónő (színes dráma.)
Kecsege úr kalandja (hum.)
Vőlegény (hum.)
Tolsztoj temetése (látv.)
Pali horgász (hum.)
A bűntárs (dráma)
Vizesések Tirolban (látv.)
A Syrén (dráma.)

Első félévi vizsgálat a faipari szakiskolában. 1911 évi január hó 30-án d. e. 9 órától 1-ső évfolyam: számtan — mértan, természettan — kémia, magyar nyelv, ábrázoló-mértan.

Délután 3 órától II-ik évfolyam: számtan — mértan, ábrázoló mértan, magyar nyelv, szerkezetan, technológiai és gépismertek.

1911 évi január hó 31-én d. e. 9 órától III-ik évfolyam: számtan — mértan, magyar nyelv, technológiai és gépismertek, szerkezetan.

Délután 3 órától IV-ik évfolyam: szakrajz szerkezetan, könyviteltan, egészségtan, magyar nyelv, technológiai és gépismertek.

A vizsgálatokra, valamint a munka- és rajzkiállítás megtekintésére a t. szülőket, iparos mester urakat és az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

az igazgatóság.

Nagy betörés Kolozsváron. Kolozsvárott a Weselényi Miklós utca 10 szám a levő Indig Zsigmond féle üzletbe tegnapi betörtek s onnan mintegy 16000 korona értékű értékpapírt s 700 kor. kézpénzt loptak el. A feljérésre a vizsgálat megindult s csakhamar sikerült is a tettest Margozán Péter személyében elfogni, kinél az ellopott összeget meg is találták.

Lopás a vasuto. Az alvinci csendőrőrs tegnap a brassói rendőrséget átiratban értesítette, hogy Alvinc állomáson Pazár Sándor utitáskáját 2800 korona értékű ékszertartalommal ismeretlen tettes ellopta. Gyanyája Brassóban lakó tolvajokra van miért is a brassói rendőrség a nyomozást megindította.

A nyomdahelyiség

áthelyezett

Kapu-utca 72. sz. a.